

2013年高考报名下周一启动

艺考报名有变化:音乐、美术、书法,这三类“省统考”不能兼报 仍实行网上报名;首次试行指纹采集,每人采集3次且不得换手指



□记者 李燕锋 通讯员 郑琳

昨日上午,市招办发布2013年高考报名通知,所有要参加2013年高考的考生将迈开高考“第一步”。

高考报名

普通类考生,高水平运动员,参加体育单招、职教师资和盲聋哑残疾生提前单招的考生	报考体育类和艺术类的考生
报名时间: 11月19日9时至12月14日17时	11月19日9时至23日17时
往届生、社会青年 市区 报名点	涧西区 洛阳理工学院附中(原轴一中) 电话: 64880218 西工区 市三中 电话: 63261563 老城区、瀍河回族区 市一中 电话: 62517902 63711776 洛龙区 市八中 电话: 60696957
携带证件	户口簿、正式二代身份证、学业水平考试准考证(或学籍学历证明)
注:	市招办咨询电话: 63229601、63217600 应届生在本校以学校为单位报名。 少年班考生报名点设在洛阳理工学院附中(原轴一中)。 盲聋哑残疾生、职教师资报名点设在市三中。

绘制 莉莎

报名地点 应届生在本校,往届生在指定报名点

在户籍所在地集中就读的应届生,要以校为单位逐班报名,集中办理报名手续、采集报名信息,并在规定时间内完成报

名及报名确认。往届生、同等学力考生在县(市)、区招办或其指定的报名点报名。其中,市区社会青年可按

户籍所在地到上面图表中的4个报名点报名,报名时间原则上定在2012年11月24日、25日,12月1日、2日,12月8日、9日。

报名条件 无年龄限制,但有下列5种情况之一者不得报名

普通高考报名不受年龄限制,但所有报名人员须符合3个基本条件,分别为:遵守中华人民共和国宪法和法律,高级中等教育学校毕业或具有同等学力,身体健康。

报名通知同时列出了不得报名的5种情况,分别为:具有高等学历教育资格的高等学校

在校生;高级中等教育学校非应届毕业的在校生;在高级中等教育阶段非应届毕业年份以弄虚作假手段报名并违规参加普通高校招生考试(包括全国统考、省级统考和高校单独组织的招生考试,以下简称高校招生考试)的应届毕业生;在上一年度高校招生考试

中利用通讯工具作弊、有由他人代替考试或代替他人考试等被认定为考试作弊行为且情节严重的考生;因触犯刑法已被有关部门采取强制措施或正在服刑者。

市招办主任介建中表示,各相关单位要对报名的考生进行公示,同时公布举报电话。

兼报类别 艺术类考生,音乐、美术、书法三类不可兼报

全省艺术类统考包括美术类、音乐类、播音与主持艺术类、服装模特类、空乘类、影视表演类、编导制作类、书法类、体育舞蹈类。

需要提醒考生的是,报考艺术类专业的考生,必须至少选择参加其中一类专业省统考。

与往年不同的是,今年在

“不能兼报”的类别中新增加书法类,也就是说,除音乐、美术、书法类之间不可相互兼报外,其余各专业类别之间可同时报考。

指纹采集 今年首次试行,原则上采集考生左手食指指纹

2013年我省普通高校招生仍实行网上报名,考生报名工作分信息采集和报名确认两个阶段。

但与往年不同的是,根据国家教育考试中心的要求,2013年我省在普通高考中将试行考生指纹信息采集。指纹信息采

集将与身份证、照片信息采集同步进行,以保证信息的真实性、准确性和安全性。

介建中介绍,在指纹采集上,全省将统一指纹采集软件和相应指纹采集器,并按规定的标准存储、上报信息。因此,请考生务必注意,采集指纹信息前,

要检查自己的手指是否清洁;采集人员还要确认考生没有使用指纹膜等作弊工具。

采集中,原则上采集考生左手食指指纹,如无法采集可更换其他手指,每个人的采集次数为三次。采集指纹时,考生不得更换手指。

登录密码

它是网上登录系统的“钥匙”,要妥善保管

符合报考条件考生完成规定程序后,将获得个人网上报名序号和登录密码。市招办提醒考生,登录密码是考生本人今后登录网上信息采集系统的“钥匙”,在照顾对象申报、高招信息查询、成绩查询、志愿填报、录取期间征集志愿等环节均要使用,因此,考生一定要牢记登录密码并妥善保管。

介建中同时提醒各学校和老师,登录密码不要全校、全班设置的都一样或有规律,也不要和注册码一致,切勿告诉他人,以免因密码泄露而影响登录及志愿填报等工作。

此外,需要提醒考生的是,密码验证信息是未填写手机号码而又忘记密码时找回密码的

重要依据,请妥善保管。密码验证信息不要设置成考生自己的名字,可以是名言警句,也可以是自己印象最深刻的事情、人物或时间等。

同时,考生或其监护人如果有河南省内的手机号码,建议在报名时填写以增强信息的安全性,填写后系统会通过10639639公益性短信息平台自动发送短信进行确认,确认无误后报名才算完成。确认后重置密码时需要使用发往该手机号码上的短信验证码。同一个手机号只能由一名考生注册使用,还要确保该手机号码在2013年9月底前可正常使用,并确保考生或者监护人是该手机号码的注册机主,以免手机卡丢失时无法补办。

异地就读

省内异地就读考生在就读地报名需提供证明

报名时,普通高中应届毕业生凭身份证、户口簿、学业水平考试准考证,在户口所在的县(市)、区报名。但对一些异地就读考生来说,则需要出具一些有效证明。

比如,在省内异地就读、确需在就读地报考的普通高中应届毕业生,经就读地的县(市)、区招办核准其学业水平考试准考证后,由负责学籍管理的教育行政部门出具中学学籍证明,凭身份证、户口簿、学业水平考试准考证可在就读地报名。而在外省(自治区、直辖市)借读的我省考生,一律应回户口所在县(市)、区报名。

中等职业学校(包括普通

中专、职业中专、职业高中、技工学校)应届毕业生凭身份证、户口簿、学生证在户口所在县(市)、区报名;也可在以上证件齐全的前提下,凭负责学籍管理的教育行政部门出具的学籍证明在学校所在县(市)、区报名。

此外,一些特殊类考生也需持有特殊证件才可报名。比如,台湾籍考生应提供河南省人民政府台湾事务办公室出具的证明和相关户口簿;在河南定居并具备报名资格的外国侨民,须持河南省公安机关填发的外国人永久居留证或外侨居留证(暂住证不能报考),在定居地县(市)、区招生办公室报名。

照顾条件

17类考生可享“优惠”,须在网上提出申请

今年高考报名的照顾条件与往年一致,共有17类考生可享受“优惠”,如高级中等教育阶段获省级优秀学生称号的应届毕业生、烈士子女、少数民族考生、残疾军人等。

介建中提醒,凡属于政策性加分照顾的考生,报名时须提供与照顾对象相对应的证

书和文件原件,认真履行审核人员签字、考生确认手续,并进行公示。同时需要注意的是,考生照顾信息要由考生本人在网上提出申请,之后将相关证明材料交由县级招办或各区招生点审核,网上申请时间为2012年4月12日9时至18日17时。

报名费用

报名费15元,考务费每科12元,信息采集费12元

市招办要求,各报名点接受考生报名时,应严格按照河南省收费标准收取报名考务费,任何部门不得擅自增加收费项目或提高收费标准。

具体为:每生报名费15元;考务费按科目计,每科12元;信息采集费12元。

此外,艺术类专业省统考报名考务费为每名考生100元,美术类、音乐类、书法类、体育舞蹈类的由市招办收取;播音与主持艺术类、服装模特类、空乘类、影视表演类、编导制作类的由考生在专业考试时交到各考点。